



邹城组织收看全省上半年经济形势分析和招商引资项目建设推进会议

远义彬到钢山街道调研指导工作

□邹正言

7月21日，全省上半年经济形势分析和招商引资项目建设推进会议召开。省委书记林武主持会议并讲话，省委副书记、省长周乃翔讲话，省政协主席葛慧君，省委副书记、青岛市委书记陆治原，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。我市委书记远义彬，市人大常委会主任程尚超，市政协主席秦晓东等市级领导班子成员在分会场收听收看。

会议指出，今年以来，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导，深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求，锚定“走在前、开新局”，统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，全省经济运行总体平稳，呈现加快恢复、回升向好的良好态势，实现时间任务“双过半”。同时，也要清醒看到，当前我省经济增长还是恢复性的，基础尚不稳固，还存在不少短板弱项。我们既要肯定成绩、坚定信心，更要正视困难、加压奋进，确保完成全年目标任务，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，做好下半年全省经济工作，要坚定不移贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署，锚定“走在前、开新局”，以绿色低碳高质量发展先行区建设为牵引，紧盯经济运行的薄弱环节，靶向施策稳定重点行业、重点领域、重点区域，全面抓好各项具体任务落地落实，确保经济运行保持在合理区间。要高度重视招商引资，下非常之力、用恒久之功，切实提升招引成效，为高质量发展蓄势聚能。要把项目建设摆在重要位置，按照“签约一批、开工一批、投产一批”的思路，着力抓前期谋划、抓落地开

工、抓建设推进、抓投产达效、抓全程服务，完善全过程闭环推进体系，推动项目建设取得更大成效。

会议指出，当前我们面临的经济形势总体是好的，虽然面临挑战，但回稳向好的态势没有改变。只要我们坚定不移贯彻党中央决策部署，紧密结合实际，创造性地开展工作，就一定能够做好经济工作。我们要切实肩负起“勇挑大梁”的责任，把主题教育激发出来的热情干劲，转化为干好工作的实际行动，冲刺三季度、决胜下半年，确保完成全年目标任务，努力为全国大局多作贡献。

□邹正言

7月23日，市委书记远义彬到钢山街道调研指导工作，强调钢山街道要当好“双百”城市建设管理的主力军，扛牢责任担当，保持奋进姿态，不断打开各项工作新局面。

远义彬先后到龙山社区、兆山云境、鑫琦中医医养康养为老中心、金农邻里汇项目现场，听取有关负责同志汇报，详细了解社区治理、项目建设和招商运营等情况。

在随后召开的座谈会上，远义彬听取了钢山街道工作情况汇报，对钢山街道取得的成绩给予肯定。他指出，钢山街道是我市城市建设管理的主力军，要紧紧围绕“双百”城市建设，进一步解放思想、提升境界，高标准抓好招商引资、项目建设、管理运营各项工作，加快做活城市经济，不断提升城市品质。要坚持问题导向，统筹做好项目征地清表、老城片区开发等工作，在破解各类制约发展的难题上展现责任担当，推动各项工作实现新的突破。要坚持共建共治共享理念，强化服务意识，办好民生实事，解决好群众“急难愁盼”问题，打造特色社会治理品牌，不断提升群众幸福感、获得感和满意度。

远义彬要求，要统筹发展和安全，坚决守牢安全生产、生态环保、社会稳定等“一底线”，营造安定祥和的社会环境。要坚持抓班子、强队伍，切实发挥党建引领作用，全力打造堪当重任的高素质干部队伍，汇聚起抓好各项工作的强大合力，为全市争先进位和高质量发展作出更大贡献。

平阴县考察团来邹考察乡村振兴齐鲁样板示范区建设工作

□孔峰

7月22日，平阴县委副书记乔梁一行来我市考察乡村振兴齐鲁样板示范区建设工作。市委副书记张锐陪同活动。

考察团一行实地察看了山东友泓生物科技有限公司、南葛香菇种植基地以及大洪沟乡产业园，详细了解了我市推动乡村振兴、培植特色产业、打造美丽乡村等方面的经验做法和创新举措。

考察团一行对我市乡村振兴齐鲁样板示范区建设工作给予了高度评价。一致认为，邹城创新“1321”模式，发挥农业龙头企业联农带农作用，引导工商资本助力乡村振兴，兴办了一批特色富民产业，拓宽了村集体和群众的增收渠道，探索出了乡村振兴的邹城路径。考察团表示，将以此次考察为契机，认真学习借鉴邹城的经验做法，结合平阴县实际，做好转化运用，持续深化示范区建设，不断推动各项工作再上新台阶。

邹城市“文化赋能守望幸福家园”做法获评全国社区治理优秀案例

□邹组宣

7月21日，全国社区治理优秀案例颁证仪式暨社会力量参与助联体提质增效推广会在浙江省台州市三门县召开。会上公布了2022年度全国社区治理“十佳”案例、优秀案例，邹城市“文化赋能守望幸福家园”做法获评全国社区治理优秀案例。

邹城市入选山东省医保经办服务“揭榜挂帅”项目揭榜单位

□欣闻

7月21日，山东省医疗保险事业中心印发《关于公布2023年全省医保经办服务“揭榜挂帅”项目揭榜单位的通知》，确定了34家单位为全省医保经办服务“揭榜挂帅”项目揭榜单位。其中，我市入选“县域医保管理服务一体化典型”项目揭榜单位。

邹城市交通运输系统获得多项“最美”称号

□孔泽

近日，济宁市交通运输局印发《济宁市交通运输局关于2022—2023年度全市交通运输行业“最美”系列选树结果的表扬通报》，我市交通运输局推荐的谢振获得“最美交通法人”称号，杜祥文、王娜、杨同军获得“最美公交车驾驶员”称号，郝祥舜获得“最美出租车驾驶员”称号，223公交线路获得“最美公交线路”称号，孟子湖至五峰山连接线获得“最美农村路”称号。

邹城交通人在自己的工作岗位上，恪尽职守、担当奉献，充分展现了交通人积极向上的精神风貌以及交通运输系统良好的队伍形象。下一步，全市交通运输系统将珍惜荣誉，戒骄戒躁，抢抓黄金机遇，勇担先行重任，大力推进我市交通运输工作高质量发展，打造人民满意交通。



梦圆北大

□张艳艳 陈雪 报道

7月21日，学生周文硕展示北京大学的录取通知书。当日，我市首封北京大学录取通知书由中国邮政集团有限公司邹城分公司投递员送到学生家中。自此，2023年高考普招录取通知书寄送工作正式开启。



邹城“四个坚持”深入打好污染防治攻坚战

□陈志远

近年来，我市围绕生态环境质量改善目标任务，全市上下统一思想、凝聚共识，强化举措、攻坚克难，做到坚持联防联控、坚持系统治理、坚持有序推进、坚持精细监管，深入打好污染防治攻坚战。

坚持联防联控，精准治理大气污染。调整划分道路扬尘管控、施工工地扬尘管控等10条工作线，实现大气污染精准管控。推进VOCs深度治理，对190余家重点企业挥

发性有机物治理设施进行提标升级改造，新建蓄热燃烧、催化燃烧、冷凝回收等高效末端治理设施50多套，实现废气深度治理后再排放。推进移动源清洁化升级，更新“国三”及以上非道路移动机械3733台，更新新能源机械387台，“国三”及新能源非道路移动机械占比达69.10%。开展非道路移动机械编码登记工作，共编码登记6900余台。

坚持系统治理，确保河流水质稳定。建成集中式污水处理厂4座，处理能力共19.5万吨/日。

完成南屯煤矿、鲁抗公司等7处高盐水处理工程建设，处理规模达到8.49万吨/日。建设11处综合性人工湿地生态修复工程，处理能力达到23万吨/天。加强入河排污口巡查监管，完成124个人河排污口(水)整治任务。分年度推进雨污合流管道改造，已完成60余公里改造任务。

坚持有序推进，开展土壤污染治理。开展土壤污染地块详查工作，完成了3家企业土壤调查，解决了多年的历史遗留问题。建设危险废物全链条管理系统，目前63家企业

纳入山东省生态环境大数据平台，具备电子联单运行能力，144家企业纳入济宁市危险废物信息大数据平台，实现危险废物全过程在线监管。

坚持精细监管，健全完善长效机制。聚焦重点、难点问题，实行“5+2”“白加黑”等错时执法机制，推行智能用电监控、无人机巡查等科技化手段，坚持每天夜查、不定期抽查、节假日加密巡查，对发现的环保违法违规问题，一律从严处理、顶格处罚。

学思想 强党性 重实践 建新功 贯彻党的二十大精神 坚定不移推动高质量发展

邹城：厚植发展沃土 助力恒信创建千亿级企业集团

□刘朋飞 牛浩

我市全力促进经济发展，鼓励民营经济做大做强，并提出助力山东恒信集团有限公司创建千亿级企业发展目标。近年来，在市委、市政府有力推动下，山东恒信集团有限公司快速发展，产业规模和项目投资不断扩大，连续入选中国民企500强、山东企业100强，取得了骄人的经营业绩，创造了跨越发展的崭新局面。

大企业、大集团作为工业经济的主力军，在推进地区转型升级、产业跨越发展中肩负着重要使命。恒信集团作为邹城高端化工产业的龙头企业，带头进行技术改造、创新，与中国矿业大学、中科院大连化物所等高等院校通力合作，不断研发新技术、新工艺、新产品，高标准建设了煤基清洁燃料工程、氢能开发利用工程、渣油加氢工程等技术研究平台，推动企业由煤焦化、燃料化工向清洁能源、新材料、高端化工等领域转型发展。现在恒信集团年产50万吨乙醇项目正在如火如荼建设中，吹响了向清洁能源领域迈进的号角。

山东恒信集团工程技术部部长助理张金刚介绍：“年产50万吨乙醇项目，是中科院大连化物所乙醇合成技术在我省的首次应用。项目以我公司现有的焦炉煤气、水煤气及甲醇等工业副产品为原料，通过脱水、羰基化、加氢、精馏等工艺流程，最后获得高附加值产品——无水乙醇，可广泛应用于国防工业、医疗卫生、工农业生产、精细化工等行业。项目的建设投产可推动集团清洁能源、新材料、高端化工三大产业新赛道的发展迈上新台阶。”

2022年，恒信集团完成营业收入317.7亿元，实现利税30.6亿元。为打造千亿级产业集群，培育百亿强企方阵，持续深化驻企攀登工作，我市成立了由市委、市政府主要领导任组长的“助力恒信创建1000亿级企业集团工作专班”，组织部门与企业进行专题对接，限期解决恒信集团发展问题，安排人员进行项目包保，发挥代办帮办作用，帮助企业协调项目建设中遇到的手续办理、周边环境、交通物流等工作，极大方便了企

业解决项目建设中遇到的难点、堵点。

经开区经济发展部工作人员刘云说：“企业始终坚持‘项目为王’理念，按照经开区‘三分之一’工作法，自项目谋划时起，第一时间启动重点项目服务工作，全身心投入项目一线，大力宣传落实2023年‘稳中向好、进中提质’等国家、省、市支持政策，紧盯政策动向，先后帮助年产50万吨乙醇、10万吨新型炭材料、生物可降解塑料等3个项目入选省级重点项目，解决土地指标1269亩、能耗指标93.8万吨；积极对接上级部门，强化对上争取，推动荣信煤化氢能产业基地项目纳入省‘十四五’新旧动能转换重大支撑性引领项目，有力地推动了企业的高速发展。”

目前，恒信集团在建项目5个，总投资108.3亿元，各项目建设进展顺利，氢能产业基地项目列入山东省“十四五”新旧动能转换重大支撑性引领项目，50万吨/年乙醇项目纳入省优选项目，可降解塑料项目成功纳入省重大项目，各项目建设后预计可每年新增营业收入165.4亿元，利税44.9

亿元。

山东恒信集团常务副总经理、山东荣信集团总工程师杜汉双表示：“集团公司响应市委、市政府的号召，全力推进项目建设。目前‘十四五’在建项目50万吨乙醇及配套的煤气置换、空分、三废制酸等，正如如火如荼建设中，预计明年一季度可以实现试车，上半年可以达产达效。60万吨生物可降解塑料手续基本办理完成，长线设备已经开始订货，预计明年可以完成项目建设。同时，开展10万吨超功率电极和煤炭生物质耦合气化等项目的前期手续办理，明年具备开工条件，‘十四五’期间集团将实现营收500亿元。同步推进高端化工、新材料新能源等十几个项目建设，力争早日实现恒信千亿集团奋斗目标。”

“经开区杯”头条新闻大赛

